
École primaire publique F. Dolto
Bourgbarré

Compte rendu du conseil d'école
du 25 février 2016

Début du conseil : 18h30
 24 personnes présentes

Enseignantes : Mmes Renimel, El Graoui, Carrée, Rabu, Dessard, Boulbin, 
Daunay, Gogdet, Mieusset, Degeix, Le Tonquèze, Letort, Le Goas, Philippe, 
Gueguen et Buzaré.
Excusées : Mr l'inspecteur, Mmes Gueneuc, Eugène, Prost et Mr Leick

Parents : Mme Piquerel, Mme Leclerc,  Mme Peron, Mme Carfantan, Mme 
L'Hostis, Mme Guémené
Excusée : Mmes Laisné,  Le Pape, Graignic, Mr Magnan, Mme Guéméné, Mme 
Guillemois, Mme Denis.
Municipalité : Mme Bouthemy, Mr Sorais, Mme Hurel
Excusés : Mr Le Maire

Effectifs prévisionnels 2016 - 2017
TPS : 18
PS : 52
MS : 53
GS : 45
CP : 49
CE1 : 50
CE2 : 51
CM1 : 45
CM2 : 48
Soit 168 en maternelle (légère hausse) et 243 en élémentaire (stable)
Des logements vont être livrés fin mars et début septembre hausse des effectifs 
à prévoir.

Effectifs au 26 février 2015 : 163 élèves en maternelle et 241 en élémentaire 
soit 404 élèves pour le groupe scolaire.

Présentation et explication du PPMS et de la fiche alerte attentat :
La municipalité a mis en place le PCS (plan communal de sauvegarde), les écoles 
doivent faire un PPMS (plan particulier de mise en sûreté). Avec les évènements de 
l'année 2015 il a fallu programmer et réaliser un exercice de confinement. Une 
information sur la conduite à tenir en cas d'attentat est également affichée dans 
l'école et dans les panneaux extérieurs.
A Bourgbarré l'exercice de confinement aura lieu le 11 mars : les enfants pour 
l'occasion seront confinés dans leur classe. Un enseignant référent de la sécurité 



dans chacune des écoles (alerte, coupure de l'électricité, du gaz et de la vmc). Les 
enfants sont confinés dans les classes, calfeutrage des fenêtres, mise à disposition 
d'eau, mise à disposition d'une radio pour avoir les informations en temps réel.
Conseil des élèves délégués prévu le vendredi 4 mars pour expliquer l'exercice. Les 
élèves concernés retransmettront les informations dans les classes.

Investissements :

Gros travaux : merci à la municipalité pour l'installation des poubelles pendant les 
vacances de Noël et de l'abri vélo lors des dernières vacances. Remerciement 
particulier à Mr Métayer des services techniques pour l'aménagement des postes 
informatiques et du serveur dans la salle d'activité.
Le projet de Mr Dezon en partenariat avec Mr Pégourié élu responsable 
informatique pour les écoles permet à l'équipe pédagogique de bénéficier 
d'équipements conséquents afin de continuer le travail du BII mené par les 
collègues au quotidien dans les classes.
Poursuite des travaux en cours (portes accessibles, fenêtres classe PS), les 
enseignantes de l'école maternelle attendent toujours la possibilité d'imprimer en 
couleur.
L'équipe pédagogique remercie la municipalité pour les budgets investissements et 
fonctionnements affectés à l'école.

Projets de classe :

- Finalisation du projet Portes Ouvertes à l'école maternelle (22 avril)

CP : projet roller avec un intervenant extérieur (6 séances)
Projet «coup de cœur pour un livre" proposé par l’OCCE : lire le plus possible de 
livres et élire un coup de cœur parmi ces livres. Lecture plaisir, malle transmise 
d'école en école avec jeux, création d'un cadeau pour la classe suivante. Les deux 
classes de CP disposent de la même malle, un échange se crée donc entre les deux 
classes. Le but est d'amener les élèves à donner leur avis sur un livre et à prendre 
plaisir à lire des livres.

CP-CE1: projet musique avec l'école de musique de Bruz pour les deux classes de 
CP et les classes de CE1 (11 séances) , spectacle de musique prévu le 17 mai 2016 
à la salle polyvalente.
- Projet « chaque jour compte», les classes de cycle 2 ont fêté le 100ème jour le 29 
février. Des défis mathématiques, ateliers artistiques, sportifs ont été proposés aux 
élèves. Les élèves ont réalisé une collection de 100. Celles-ci sont exposées dans le 
hall de l’école.
CE1 : Beau projet classe découverte, création d'une belle cohésion de classe, 
intervenants et accueil sur place de très bonne qualité. Projet de film.



CE2 : projet «patinoire » au mois de mai; 
CM1 : En janvier , les deux classes de CM1 sont allées sur la Péniche Spectacle 
pour voir une pièce de théâtre de Hugues CHARBONNEAU. Travail ensuite 
d'expression corporelle et de mise en scène.
Matinée d'initiation aux premiers secours délivrée par une association (PLS, 
message d'alerte, comment réagir face à une situation d'accident ou de danger) qui 
permet de valider une compétence du socle  commun.
Nous espérons pouvoir étendre ce projet aux CM2 pour cette année afin de valider 
cette compétence du socle commun.
CM1-CM2 : des étudiants de STAPS viennent donner des cours d'EPS : apport 
réciproque entre les enseignantes et les stagiaires : les enseignantes sur la gestion 
de classe et les stagiaires des gestes techniques (9 séances d'1h30-badminton, lutte 
et handball)
CM2 : projet de sortie finalisé, 14-15 mars au planétarium de Pleumeur Bodou, 
hébergement face à la mer au centre PEP le Hédraou de Perros-Guirec.

Travail sur les déchets : une semaine d'activités à la cantine: déchets, bio, 
alimentation, pesée des déchets tous les jours, avec une  présentation finale des 
constats le 26 février 2016.
Changement des horaires de l'école élémentaire pour la rentrée 2016-2017 :
Afin de faciliter l'organisation et le recrutement des animateurs pour les temps de 
TAP. Une demande a été faite à l'inspection par la municipalité pour faciliter 
l'organisation de l'encadrement (école publique et privée).
Les changements concernent uniquement l'école élémentaire : fin des cours le 
lundi et le jeudi à 16h30 (16h15 actuellement) et changement le mercredi matin 
avec des horaires identiques à l'école maternelle : 8h45-11h45 (prise en charge des 
élèves gratuitement jusqu'à 12h30).
Ce projet est en  attente de validation par l'inspection académique.

Retour questionnaires des parents :
102 questionnaires pour 410 enfants scolarisés
Le quotidien :
Beaucoup de retours positifs sur l’école : la plupart des questionnaires nous 
indique que tout va bien.
Des félicitations sont adressées aux enseignantes et aux ATSEM pour le travail 
effectué ainsi que pour le nouveau site/blog.
Les sorties USEP, la classe de neige, la sortie péniche pour les CM1 ont été 
appréciées.
Les parents manifestent de l’enthousiasme pour l’organisation du voyage à 
Monteneuf et à Pleumeur Bodou pour les CM2.
Le projet Grand Nord qui rassemble l’ensemble des classes est très apprécié (un 
grand merci aux enseignantes)
Merci à l’APE et à la mairie pour leur aide financière
Problème d'odeur dans  les sanitaires en élémentaire, moqueries qui circulent sur 



l'habillement en CM2, bousculades à la sortie de l'école : il est probable que ce soit 
à cause de trois classes qui se retrouvent dans le même couloir étroit, à priori pas 
de bousculade à la sortie de l'école au portail.
La charge de travail,  l'actualité, des périodes très courtes  ne nous ont pas permis 
de faire un conseil des élèves ce trimestre. Nous tenons à ce que ce temps reste un 
moment d'échange constructif. Conseil des élèves  pour le PPMS, puis d'autres 
suivront sur les tracés dans la cours de récréation : l'idée est de proposer un 
chantier jeune en partenariat avec Noyal Chatillon pour profiter de  leur 
expérience. Travail en commun avec les délégués de classe pour faire le relais.

L'équipe enseignante souhaite rappeler aux parents destinataires des 
questionnaires que pour des situations individuelles concernant l'école mais 
aussi le périscolaire,  les parents  peuvent informer immédiatement par le biais 
du cahier violet les enseignantes et les animateurs afin de régler les soucis très 
rapidement.
C'est dans la communication au quotidien que nous pouvons avancer afin de rendre 
la vie de l'école agréable pour tous nos élèves.

Restauration scolaire :
Enquête restauration menée au moment où la cuisine centrale testait de nouveaux 
produits, les résultats de cette enquête ont donc été faussés. Tous les jours 4-5 
enfants de chaque école sont interrogés sur le menu et l'ambiance.
Portemanteaux : les petits mettent aux portemanteaux et les plus grands sur le 
dossier de leur chaise.
Pas assez de bio : Les menus comportent au moins un élément bio et jusqu'à 3 
éléments par repas, 16 % dans l'assiette est bio. La mairie privilégie le local. 
Communiqué dans l'écho d'Avril/Mai.
TAP : majoritairement appréciés.
La zumba est très appréciée, des activités « filles » sont demandées : il y en a déjà.
Sortie des TAP : Autorisation écrite obligatoire pour que les enfants puissent partir 
seuls, s'il n'y a pas d'autorisation, les enfants sont sous la responsabilité des 
encadrants et ne peuvent pas partir tant qu'il n'y a pas d'adulte. Le système de carte 
couleur pour la sortie fonctionne bien.
Les allers-retours aux dômes de l'Ise ne sont pas appréciés.
Rennes Métropole a été contacté pour fluidifier les transports en bus du matin, les 
agents municipaux présents le matin n'ont pas de remontée négative concernant les 
chauffeurs de bus.
On ne peut pas goudronner partout pour respecter le drainage de l'eau, le sable sur 
les chemins restera.

Rappel prochain conseil d'école le : Jeudi  7 juin 2016  à 18h30
Fin du conseil d'école à 20h25.


